

物业管理服务规范 居民幸福指数提升

本报讯(记者张殿文/摄)“我们小区从今年9月开始就大变样,现在居住环境越来越好了。”最近一段时间,居住在洮北区民主家园小区的张大娘逢人就讲自家小区的变化。

走进洮北区民主家园小区,一排排崭新的住宅楼,面积不大的生活广场整洁雅致,木质廊厅里老人们正在休息聊天。小区环境干净、卫生、整齐,比起原来现在是面貌全新。这种变化缘于白城诚信电力物业管理有限公司的服务管理。

今年9月,白城诚信电力物业管理有限公司正式接管民主家园小区的物业工作。公司成立于2004年6月,他们认真贯彻执行党的路线方针政策,实施红



物业维修人员为居民安装充电桩。

色物业引领、坚持“以人为本,以情动人”的原则,树立服务胜于管理的经营理念,人性化管理赢得业主的满意,在市场竞争中逐步站稳脚跟,服务范围不断扩大。经过几年发展,目前拥有员工187人,其中专业技术人员18人,大学生11人,党员12人。聘请离退休老人作为义务监督员,对居民行为以及物业工作进行监督。现在服务业户上万户,人口3万多人,服务面积近百万平方米。

在做好小区环境整治的同时,他们还尽心尽力为社区居民做好服务。修水管、换灯泡、屋顶漏水,随叫随到。针对生活区老人多的现状,物业党支部组建志愿服务队,主动定期上门到老人家解决实际困难,赢得了群众的好评。

市强制隔离戒毒所提高教育戒治质量

本报讯(姜润 记者汪伦)今年以来,市强制隔离戒毒所遵循以人为本、科学戒治、综合矫治、关怀救助原则,坚持科学戒治理念,积极探索科学戒治方式方法,切实提高教育戒治质量,教育戒治工作专业化、科学化水平得到持续提升,司法行政戒毒工作取得显著成效。

着重戒毒研究“深”,探索戒毒“新理论”。开展戒毒理论研究,走戒毒工作理论与实践相结合的路子,创办内刊《戒毒工作理论与实践》,刊发民警职工撰写的戒治论文、戒毒案例、工作心得、经验交流等文章稿件,创办以来共刊发57期,刊登文章稿件260余篇,其中2篇理论文章在中国司法行政戒毒工作协会评比活动中获奖,6篇文章在全省司法行政戒毒系统戒毒人员心理矫治研讨会上获奖。积极归纳戒毒人员特点,认真总结戒治工

作经验,形成戒毒工作案例,累计撰写案例50余篇,其中15篇戒毒工作案例入选12348中国法网司法行政(法律服务)案例库,1篇案例被司法部戒毒管理局评为全国司法行政戒毒工作优秀案例,5篇案例在全省司法行政优秀戒毒案例评选中获奖。

着手技术方法“新”,致力应用“最前沿”。研发戒毒人员视频教学点播教育系统,将入所教育、法律常识、思想道德、戒毒常识、心理健康、文化知识、回归社会等7类课程模块化,实现戒毒人员分区分期教学和菜单式自主学习;与北京高新戒毒医院达成协议,院所共建“互联网+医疗戒毒”项目,依托互联网,实现戒毒人员远程会诊、医疗资源共享、医护人员培训等目标,“互联网+医疗戒毒”项目的建成,使场所戒毒医疗水平得到有力提升。

着眼队伍建设“专”,打造发展“强引擎”。着眼于场所长远发展及戒毒工作发展需要,着力改善民警队伍知识结构,引进了一批心理学、药理学、精神医学、运动训练学、管理学、教育学等专业人才,为推动戒毒工作高质量发展提供了坚强的人才支撑和智力支持。场所现有专职教师8名、心理咨询师26名,社会体育指导员8名,执业医师(护士)15名,公共营养师2人。通过举办戒毒医疗、教育矫正、心理矫治、康复训练等所内培训交流及组织赴北京、天津、浙江、上海等所外参观学习等方式,提高民警职工队伍职业化、专业化水平;建立专业人才库,发挥专业人才在理论课题攻坚、教育戒治实践等方面辐射、带动、示范作用。场所现任专业人才库5个,各类专业人才40余人,其中1名民警

被司法部戒毒管理局聘为全国司法行政戒毒系统教育戒治专家,1名民警被中国司法行政戒毒工作协会聘为戒毒理论研究人才库研究人员。

着力社会合作“广”,拓展戒治“多领域”。与白城师范学院、白城医学高等专科学校、白城职业技术学院等大专院校就专业人才培养、理论课题研究、职业技能教育等方面进行深度合作,联动社会资源,借智借力发展;与白城市全民健身中心建立合作,通过体质项目的监测数据综合评定戒毒人员体能状况,开具个性化运动处方,指导戒毒人员开展有针对性康复训练活动;联合白城中心医院、白城中医院、白城市医院等医疗机构,积极推进“医联体”建设,实现人才共享、信息共享、技术共享、资源共享,提高医疗戒毒水平;与洮北区中小企业创业孵化基地达成合作意向,对即将解除强制隔离戒毒的人员进行就业指导、就业帮扶,提高解戒人员就业创业能力,尽快融入社会;搭建社会帮教平台,与白城市常青藤青少年社会工作服务中心、白城市青年志愿者协会等社会组织合作,建立社会帮教志愿者队伍,定期来所开展帮教。

通榆县妇联开展党风廉政建设工作

本报讯(姚剑 记者张殿文)为深入贯彻落实通榆县委“警示教育年”活动部署,深化廉洁家庭建设,进一步发挥家庭在推动党风廉政建设中的特殊作用,今年,通榆县妇联多措并举开展党风廉政建设工作。

立足家庭,推进廉政文化进家庭活动。他们充分发挥基层妇联组织妇女、宣传妇女、教育妇女、服务妇女、维护妇女的工作优势,利用家庭和妇女在反腐败斗争中的重要作用,深入开展廉政文化进家庭活动,构筑家庭反腐倡廉的牢固防线。组织开展清廉家风专题讲座,倡议领导干部及其家属树清廉家风,营造良好家庭氛围和社会环境。

创新载体,多形式开展“家庭助廉”创建活动。常态化开展寻找“最美家庭”等创建活动,把家庭助廉教育融入妇联工作,涉进千家万户。通过微信群、微信公众平台等新媒体发布廉政提醒信息,为党员干部送上丰富多彩

的“廉政套餐”。组织党员干部收看廉政警示教育片,增强做好家庭助廉工作的自觉性和主动性,进一步营造和谐清廉的家庭环境。

强化监督,促进妇联机关队伍建设。在党风廉政建设中,以提升素质、明确责任、考核监督、保障服务为重点,不断细化、量化、分解“两个责任”,领导班子成员制定个性化责任清单,层层签订党风廉政建设岗位责任书,不断推进妇联机关的作风建设,进一步提升妇联干部的服务意识、责任意识和大局意识。

自强向善好青年

——记第七届全国道德模范提名奖获得者张超凡

张超凡,女,汉族,1992年3月生,中共党员,长春市绿园区艺凡艺术教育培训学校校长兼党支部书记。

张超凡出生时就被命运夺去了左臂,却不妨碍她的顽强拼搏,活出生命“完美”的模样。她是百家媒体专访的90后创客校长,也是支教山区的年轻讲师;她参与发起社会组织和社会治理体系的改革创新,也亲自用全英文向世界讲述中国精准扶贫、脱贫攻坚的典型故事。

大学毕业那年,年仅23岁的张超凡毅然放弃在北京保研的机会,返乡寻求教育创业。在她的不懈努力下,创办的长春市绿园区艺凡艺术教育培训学校,为知名学府输送生源达1000余名。为了让更多的青年感知榜样的力量,2019年张超凡与长春市绿园区委、区政府联合打造“梦想小镇”基地公益项目。该基地作为新时代文明实践中心,至今已经招募1.2万名新时代文明实践志愿者,重点创立了新时代筑梦展厅、公益梦想课堂、青少年双创基地,开放至今公益参观量达5.24万人次。

大学支教的经历使张超凡心怀山区困难儿童,多年来她累计为贫困地区捐资128万元,帮扶300余名家庭特困、肢体残疾、自闭症儿童免费学习中国传统文化。在8年时间

里,她走进部队、高校及贫困山区,进行了700余场公益励志演讲,线下受益人数达28万人次,线上互动人数为5000万余人次。张超凡积极组织发动党员和社会爱心人士投身公益事业,与自闭症学校联合举办“汇梦未来”公益助学活动,义务为70余名自闭症学员授课。

她积极参与公益活动和脱贫攻坚行动,将自己的稿费全部投入万平无障碍建设当中,用186个昼夜打造了16个无障碍洗手间,还有电梯、坡道等,全面建成无障碍全国典型实践基地和残疾人就业创业孵化基地。联合工会、团委、妇联等相关部门,成立青年双创空间和创业者资源共享平台,为家庭困难的残疾人、返乡创业的青年人免费提供创业场地,助力他们实现创业梦想。2019年,张超凡随国务院新闻办、吉林省人民政府出访欧洲,用全英文向世界展示中国扶贫工作成就,介绍全球减贫的中国方案。

张超凡荣获全国向上向善好青年等称号,荣登“中国好人榜”。

道德模范

昔日贫困户 今成护路员

●郑阳 本报记者 汪伦

见到杨远才时,他正走村入户地给村民讲解铁路护路相关政策以及铁路护路的安全知识。一看到我们,他就开始吐苦水,“政策吃不透,大家交通安全意识就上不去,给护路工作增添许多不稳定因素,村民也要自觉履行自己的护路责任啊……”

看到眼前这位滔滔不绝、自信幸福的护路员,很难将他3年前的身影重叠。

3年前,44岁的杨远才是洮南市洮府街道办事处福胜村村里远近闻名的勤快人,乐于助人。可是就是这样一个铁骨铮铮的汉子,被“上有老

下有大棚”的困境,逐渐走上脱贫致富的康庄大道,2019年他成功脱贫。

从困境中走出来的杨远才,除了感谢党和政府,心里想得最多的就是要回报乡邻。在此期间,洮府街道办事处福胜党支部经过考察研究,决定让杨远才成为一名铁路护路员。“护路工作这份苦,很少有人吃得下,但是这份苦我吃得甜。”杨远才介绍,除了检查铁路周边易燃易爆物品、清掏水沟、巡视铁路、宣传有关政策等日常工作,还要时刻准备好应对突发状况,全天24小时待命。

杨远才的故事,进一步激发了贫困群众的感恩之心,提振他们自力更生、自强不息的“精气神”,为洮府街道办事处多次与房主沟通,还被安排了一份公益岗工作,在当地政府和相关部门的扶持下扩大

大国点名·第七次全国人口普查

第七次全国人口普查的标准时点是2020年11月1日零时。

请问,普查在时间上是如何安排的?

解惑来咯

普查工作大体分三个阶段进行

准备阶段

2019年10月—2020年10月

主要工作是:

- 组建各级普查机构
- 制定普查方案和工作计划
- 普查试点
- 落实普查经费和物资
- 开展普查宣传
- 选聘培训普查指导员和普查员
- 普查区域划分和制图
- 进行户口整顿
- 开展摸底等

普查登记阶段

2020年11月—12月

主要工作是:

- 普查员入户登记
- 进行比对复查
- 开展数据质量抽查等

这是整个普查工作中最为关键的环节,也是工作量最大、动员力量最多、直接决定普查数据质量的重要阶段。

数据汇总和发布阶段

2020年12月—2022年12月

主要工作是:

- 数据处理
- 评估
- 汇总
- 发布主要数据公报
- 普查资料开发利用等



拆除老旧平房 疏通百姓心路

●栾东 本报记者 李政孚

10月28日上午10时,伴随挖掘机轰鸣声,洮南市兴隆街道办事处老粮局办公楼前的一处老旧平房被彻底拆除。此举不仅美化了市容环境,更是解决了百姓的烦心事。

平房周边的商户说:“这房子可算是拆了,在这立了这么多年,也堵了我们这么多年,这一拆市容环境好了,我们也能正常经营了。”